

<b>Menighedsrådsmøde den 21. maj 2024</b> <b>kl. 17.30 – 19</b>	<b>Version 2</b>	Herfølge Sognegård, Store Sal Formand: MJ	Blad nr. 74
--------------------------------------------------------------------	------------------	----------------------------------------------	-------------

**Indkaldte:**

Mark Jensen, Sisse Dahlin, Ulla Christophersen, Søren Gammelgaard Karlsson, Hans Hytteballe Andersen, Kristina Højerslev Sørensen, Inge Lis Hansen, Jette Melgaard, Lillian Filtenborg, Ruth Normann Højerslev, Lene Søgaard Jensen, Jytte Thuesen Jensen, sognepræst Mogens Funder Larsen, sognepræst Lars Ulrik Jensen, sognepræst Jacqueline Moustgaard Theisen, Ole Christophersen (kirkevæрге) og medarbejderrepræsentant Lise Marie Fuglsang

**Afbud:** Mogens Funder Larsen, Lars Ulrik Jensen (begge til stiftspræstemøde), Lene

**Sangvælger:** Ruth

Dagsorden	Referat
1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Sommerferieplan for ansatte til orientering (bilag følger)	Taget til efterretning
3. Kassereren: <ul style="list-style-type: none"> <li>Kvartalsrapport Q1-2024 - til godkendelse af MR og underskrift af formand og kasserer</li> <li>Budget 2025 – 1 udkast – til orientering</li> <li>Ændring af regnskabsinstruks (Janette taget ud og erstattet med Inger) – til godkendelse af MR og underskrift af formand</li> </ul> Bilag følger	Kvartalsrapport for Herfølge Menighedsråd, FISK og regnskabsfunktion blev godkendt.  Derudover fik menighedsrådet en orientering om budget 2025. Den er taget til efterretning.  Ændring af regnskabsinstruks blev godkendt.
4. Anlægsønsker til budget 2025. <ul style="list-style-type: none"> <li>Renovering af Sognegården</li> </ul>	Anlægsønsker er taget til efterretning.
5. Indstilling af LED lys i kirken jf. bilag. Indstilling fra Kirke- og kirkegårdsudvalget og FU	LED lys i kirken langs stolerækkerne i kirken blev enstemmigt godkendt.
6. Synsrapport (bilag til orientering) er godkendt af Provstiudvalget.	Taget til efterretning
7. Kort nyt fra: <ol style="list-style-type: none"> <li>Formanden/ kontaktpersonen</li> <li>Præsterne</li> <li>Menighedsplejen</li> <li>Medarbejderne</li> <li>Kassereren</li> <li>Aktivitetsudvalget <ul style="list-style-type: none"> <li>kirkesiden</li> </ul> </li> <li>Kirke- og kirkegårdsudvalget <ul style="list-style-type: none"> <li>kirkeværgen</li> </ul> </li> <li>Arbejdsgrupperne</li> </ol>	Ad. a) <ul style="list-style-type: none"> <li>Brugerne af sognegården og frivillige er indkaldt til møde den 11.6. hvor Inge og Mark vil fortælle om affaldssortering, oprydning, maskinpark i køkkenet og forventninger til brugerne. Der vil ved lejligheden blive oplyst om menighedsplejen og om muligheden for at blive frivillig ved Herfølge Kirke.</li> <li>Adm. leder af søjle 2 har søgt orlov i forbindelse med sommerperioden, som FU har bevilliget. Der er lavet en plan for opgavefordelingen i perioden, der strækker sig fra den 3.6. – 19.7.24 og ferie ugerne 30, 31 og 32.</li> <li>Provstiudvalget godkendte på møde den 7.5.24 menighedsrådets beslutning om skovrejsning.</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Den 7.7.24 er vi som kirke med i Ingemannsdagen og -kataloget. Mogens Funder Larsen har gudstjenesten.</li> <li>• Tidsregistrering er for lang tid siden indført for søjle 1 (gartnerne) og en ordning via ChurchDesk implementeres frem mod 1.9.24.</li> <li>• Præstegårdens renovering er tilendebragt og vi kan betale det sidste beløb til HM Byg. Tak for Arne for flot indsats, tak til personale og præster for stor tålmodighed.</li> </ul> <p>Ad. b) -</p> <p>Ad. c) Generalforsamling torsdag den 30/5 kl. 19.</p> <p>Ad. d) -</p> <p>Ad. e) Møde i regnskabssamarbejdet i næste uge og efterfølgende ERFA-møde.</p> <p>Ad. f) Valgbestyrelsen orienterede om orienteringsmødet den 14. maj. AU-formanden orienterede om seneste planer: Mogens sangaften er meget populær. Lise orienterede om et kommende tiltag: Børnetjenesten for børnehaver. Pragtfuld 2. pinsedags gudstjeneste med fuldt fremmøde i præstegårdshaven. Kirkevandring den 28. maj til København. Studietur til Egeskov Slot den 1. juni. Sogneudflugt den 16. juni. Åben Kirke den 18. juni (derfor MR-mødet kl. 17). Sankt Hans den 23. juni. Alle kommende arrangementer kan ses på hjemmesiden.</p> <p>Kirkesiden for juli og august skal evt. indleveres tidligere. Deadline sendes ud!</p> <p>Ad. g) Formanden orienterede om seneste møde fra 2. maj. Næste møde den 14. juni. Møde i blomsterlauget, indkaldt af Kim og Inge-Lis. Stor efterspørgsel på rundvisninger på kirkegården.</p> <p>Fra kirkeværgen: Kalkskader opstået pga. klimatiske forhold og sandkalk (jf. rapport fra Nationalmuseet), der søges compensation fra kalkfirmaet.</p> <p>Ad. h) -</p>
8. Evt.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Pilgrimsvandring lørdag 29. juni. Frist: mandag den 24. juni.</li> <li>• Rytmask kor synger til gudstjenesten den 16. juni.</li> <li>• Jacqueline har sin første gudstjeneste den 9. juni. Vi glæder os.</li> </ul>